METODY I ZASADY OCENIANIA – JĘZYK ANGIELSKI (Szkoła Podstawowa 103 – klasy IV – VI)

A) Uczniowie otrzymują oceny za:                                                                                                                  

- sprawdziany/testy (obejmują większe partie materiału np. rozdział podręcznika);

- kartkówki (obejmują mniejsze partie materiału np. jakieś zagadnienia gramatyczne lub    określone słownictwo);

- odpowiedzi ustne;

- aktywność na lekcji;

- projekty/ konkursy/ badanie kompetencji (próbne egzaminy);

- inne zadania wyznaczone przez nauczyciela. 

B)  Uczeń za aktywność na lekcji otrzymuje „+” (lub 1 /2 „plusa”);  pięć „plusów” to ocena bardzo dobra, cztery „plusy” to ocena +dobra, trzy „plusy”  to ocena dobra. Uczeń decyduje o zamianie „plusów”  na ocenę. Za pięć pierwszych i za pięć następnych plusów uczeń otrzymuje ocenę bardzo dobrą, za każde kolejne pięć „plusów” ocenę celującą.

Za brak pracy na lekcji, brak podręczników lub zeszytu uczeń otrzymuje „–”; sześć minusów to ocena niedostateczna.

        Za każdy brak zadania uczeń otrzymuje „bz” (brak zadania); trzy „bz” to ocena niedostateczna, kolejne trzy „bz” to kolejna ocena niedostateczna; nie istnieje możliwość poprawy „minusów”, ani anulowania braków zadań; uczeń nie dostaje „bz” za niepoprawnie wykonanie zadania.

C)  Uczeń ma możliwość poprawy sprawdzianu i kartkówki  w terminie wyznaczonym  przez nauczyciela. W przypadku jednodniowej nieobecności na kartkówce, uczeń pisze kartkówkę na następnej lekcji lub najbliższych konsultacjach (decyzję podejmuje nauczyciel). Wszyscy uczniowie mają obowiązek napisania wszystkich prac pisemnych, które obowiązywały w trakcie trwania semestru. Uczeń, który chorował co najmniej tydzień, ustala z nauczycielem termin nadrobienia zaległości. 

D) Przy ocenianiu sprawdzianów i kartkówek przyjęto następujące zależności procentowe:

35-39% =dop,   40%-43% -dop,    44%-46% dop,    47%-49% +dop,   50% - 55% -dost,    56%-60% dost.,  61%-66% +dost,   67%-70% -db,    71%-74% db,    75% -80% +db,    81%-86% -bdb, 87%-92% bdb,   93%-100% +bdb  (dla kartkówek),  dla testów od  95%  -  cel.

Uczeń może zgłosić dwa razy nieprzygotowanie (np) w ciągu semestru.

E)  Niektóre oceny (np. z testów) są ważniejsze od innych i liczone do  średniej jako dwie oceny. Przy wystawianiu ocen końcowych (semestralnych/rocznych) decyduje średnia, a także kategoria ocen. Ocena za pierwszy semestr jest brana pod uwagę przy wystawianiu oceny całorocznej (najczęściej jej wartość w ocenie rocznej to 40%).

W razie wątpliwości dotyczących oceny rocznej (np. ocena waha się pomiędzy dostateczną, a dobrą), – nauczyciel może zaproponować uczniowi poprawę określonych testów lub kartkówek, aby uczeń mógł otrzymać ocenę wyższą. 

